

## Posudek diplomové práce

Diplomant : Bc. Ondřej Pecháček  
Název práce : Okresní soud, advokáti a notáři v Rychnově nad Kněžnou v období mezi dvěma světovými válkami  
Konsultant : JUDr. PhDr. Stanislav Balík

Diplomant Ondřej Pecháček si zvolil téma diplomové práce z regionálních dějin justice, advokacie a notářství, čímž se zařadil mezi další diplomanty a autory rigorosních prací, které se na Fakultě právnické ZČU dlouhodobě věnují obdobnému tématu v jiném regionu. V tomto směru lze jeho práci považovat za zcela originální.

Nutno poznamenat, že diplomant, obdobně jako jeho někteří předchůdci, představil část své diplomové práce na Konferenci o historii advokacie, konkrétně na VIII. konferenci konané dne 30. 11. 2011 v Brně, a sklídl, jak to dokumentují časopisecké zprávy o této konferenci<sup>1</sup>, zasloužený úspěch.

Ondřej Pecháček pracoval s archivními materiály, dobovou žurnalistikou a rozsáhlou literaturou, podařilo se mu sesbírat řadu cenných informací i od pamětníků. O tom, jaké prameny prošly Pecháčkovými rukama, svědčí ostatně i bohatá obrazová příloha.

Diplomová práce je psána velmi čtivě vynikající češtinou, autor se dokázal zorientovat v rozsáhlé faktografii, kterou měl díky své péči k dispozici, strukturoval ji a vyváženě ji podal a okomentoval. Zcela nepochybně diplomant prokázal schopnost vědecky pracovat, zvládl citační techniku, připojil anglické shrnutí. Svým obsahovým přínosem je jeho diplomová práce na úrovni práce rigorosní, lze předpokládat, že bude zčásti či celá publikována. Čtenářem Pecháčkovy práce může být totiž jak historik advokacie, tak historik či archivář regionální.

Z Pecháčkova podání je evidentní, že nejvýznamnější osobností právnického světa ve vymezeném období byl advokát Jindřich Štemberka. Autor posudku, ač se v minulosti zabýval biografií první české doktorky práv JUDr. Anděly Kozákové-Jírové, se nově dozvěděl, že Anděla Kozáková byla též kandidátkou advokacie u tohoto advokáta. Jindřich Štemberka byl osobností širokého záběru, milovníci Orlických hor si tak na něj budou moci vzpomenout například při návštěvě Masarykovy chaty na Šerlichu.

Bc. Ondřej Pecháček prošel však i fondem okresního soudu a vybral zajímavé případy, které byly u zdejšího soudu projednávány. V tomto směru je práce zajímavá i proto, že po přijetí nového občanského zákoníku se obdobná judikatura stane možná znovu aktuální.

---


<sup>1</sup> Srv. -pk- [P. Kerecman], VIII. Konferenci o historii advokacie, Bulletin slovenskej advokacie č. 1-2/2012, str. 59; I. Cihlářová, VIII. Konference o historii advokacie, Bulletin advokacie č. 3/2012, str. 74.

Ač je materiálů o rychnovském notářství podle autora práce relativně málo, není tato problematika v diplomové práci zcela opomenuta. Mezi místními notáři pak v kulturním životě města byl zapojen Alvin Jaschke.

S ohledem na uvedené skutečnosti jednoznačně hodnotím předloženou diplomovou práci jako v ý b o r n o u a jako takovou ji d o p o r u ě u j i připustit k obhajobě.

Obhajoba se zaměří na následující otázky:

- 1) Právní úprava soudnictví, advokacie a notářství v období první ČSR.
- 2) Rychnov nad Kněžnou jako zdroj klientely advokáta a notáře v letech 1918-1938.
- 3) Okresní soud v Rychnově nad Kněžnou v daném období – personální složení, agenda.
- 4) Rychnovští advokáti působící ve městě v letech 1918-1938.
- 5) Rychnovští notáři v letech 1918-1938.

  
JUDr. PhDr. Stanislav Balík